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Sztrájk-törvény.
Kassa, ölet. 22.

Se1:'..-] a világon a munkásmoz­
galmak nem járnak annyi sztrájkkal, 
mint nálunk Magyarországon, ügy- 
annyira, hogy a sztrájkok közgazda- 
sági életünk egyik akut betegségévé 
váltak. Míg a külföldön, legkivált a 
munkásmozgalmak hazájában, Német­
országban, a sztrájkra a legritkább 
esetben, végső szükség esetén szán­
jak el magukat a munkások, addig 
nálunk egy-kettőre teszik ki magukat 
«I munkások a sztrájkkal járó nélkü­
lözésnek és egyik válságból a má­
sikba sodorják az egyes iparágakat,

Alig van már Magyarországon 
varos, melyben az idén sztrájk nem 
lett volna s jelenleg olyan a helyzet, 
hogy méltán aggodalomra adhat 
okot.

Nem firtatjuk ezt a kérdést, jo­
gosultak-e vagy sem ezek a sztráj­
kok. lény, hogy a munkásnak jogá­
ban all a maga helyzetén tőle telhe­
tőig lendíteni. E törekvés egyik be­
vált eszköze a sztrájk, amelyet be­
látható időn belül nem lehet kikü­
szöbölni. Nem is lehet egy modern 
koimanvzat célja a sztrájk üldözése, 
vagy eltiltása, hanem arra kell töre­
kedni, hogy a sztrájkok elfajulásának 
gát vettessék.

Évtizedes szükséget pótol mál­
naiunk egy megfelelő modern sztrájk­
tól vény. Angliában és a müveit nyu­
gat több államában is meg van már 
ez a törvény, mely a külföldön a 
kölcsönös méltányosság elvén alap­
szik. Az itt járt angol politikusok 
előadásából megérthettük, hogy oda- 
künn, a hatalmas szigetországban 
több millió tagot számláló munkás- 
szakszervezetek ki tudták vívni azt, 
hogy az egész angol közéletet a szo­
ciális szellem lengi lát. Nem csoda,
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ELŐFIZETÉS :
Helyben :

Egy évre . , 14'— koron« 
Fél évre . . . 7‘— ,
Negyedévre . 3'50 ,

Vidéken :
Egy évre .... 20 korona
Félévre.............10
Negyedévre ... 6 ,
Egyes szám ára 4 fill.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohány tőzsdeben. 
Megjelenik délután 5 órakor.

kossá hát meg a sztrájk-törvényt! A 
minta itt van előttünk : az angoloké. 
Adjuk ineg a munkásnak a maga 
jogát, sőt védjük meg érdekét e tör­
vényben, mert hiszen a munkás sem 
kerülhet más elbírálás alá, mint a 
táisadalom más tagja. S természete­
sen védjük a munkaadó érdekét is 
és védjük meg mindenek felett a 
nemzeti termelést. Ezeket a célokat 
szolgálja a sztrájk-törvény.

fi kassai képtárlai.
- Csütörtökön megnyitás. —

— Ma érkeznek a műtárgyak. —

A vándorkiállítást tegnap rekesztették 
: be Miskolcon s az most, midőn e sorokat 
j írjuk, útban van már Kassa felé. Miskolcon 

a kiállítás szintén hatalmas sikert érc el s a 
művészvilág szinte megrendülve vesz tudo­
mást arról az eredményről, melyet a ván- 

j dorkiállitás eszméjének köszönhet. Ugyanis 
a kiállítás két első állomásán, Egerben és 

■ -X’!s,kNÍcon e,adat°tt á0 szerzőtől üti műtárgy 
Lb.UÜÜ korona értékben. Hogy ez mit jelent, 

becsülhetjük föl, ha tudjuk, hogv p. o. 
a műcsarnok ez idei tavaszi kiállításán 

A hónapig volt nyitva, mindössze 
io.UUO korona értékű műtárgyat adott el. 
Nálunk, Kassán, természetesen a siker még 
fokozódni fog s nincs okunk most már ab” 
ban kételkedni, hogy a vándorkiállítás ered­
ményevei túl fogja szárnyalni a műcsarnok 
egy évi teli es tavaszi kiállítását. A kiállí­
tás anyaga különben ma éjjel érkezik me°- 
\ a, ősünk ha s holnap reggel ti órakor hozzá 
kezdenek a szereléshez. Balogh Bartalan, 
a kiállítás igazgatója ma este érkezik váro­
sunkba a gyorsvonattal s vele érkezik a 
személyzet is, mely a műtárgyakat el főm a 
helyezni, éjjel-nappal dolgozván, hogy a ki­
állítás a csütörtöki megnyitásra elkészül­
hessen.

2. Sulydobás. 5-ös csapatverseny. Első : 
Kassai Jogász Sport-Egylet. 11-ik Debreceni 
1 orna-Club.

3. 300 yardos síkfutás. Első: Hellunich 
Miksa (35U), 11. Radóczy Károly, 111. Me­
rényi Ernő.

4. Diszkos vetés. Első: Antal Pál, 11 
Halmos Károly, 111. Mudin István.

5. 1 ávolugrás. Kassa bajnokságáért. 
Első : Medgyesi István (M. A. C.), 11. Ne­
mes, 111. Csurgay, IV. Stepankó.

ti. angol mértföldes síkfutás. Első • 
V angel Gyula, 11. Holies, 11!. Hőnich Lajos.

I. Magasugrás, ötös csapatverseny. 
Első: Debreceni Torna Egylet, 11. Magyar 
torna Egylet, 111. Kassai Jogász Sport-Egy­
let. Egyéni verseny : Kálmán, Zöldi, Ormos 
holtverseny.

8. Gerelyvetés. Első: Mudin István, 11 
Füzy, 111. Matulka

0. 1000 méteres síkfutás. Döntő mér­
kőzésben első Magyar Atlétikai Club.
„ 10" Súly emelés. Első: Vilmos Béla,
11. Rathy, Hl. Márer Ármin.

II. Kalapácsvetés. Első: Mudin István. 
11. Mózes István, 111. Zlinszkv.

■ 12' 1 ,ango1 mértföld 'síkfutás. Első : 
Holies Rezső, 11. Hönsch Lajos.

\ erseny után a Royalban a díjkiosztást 
bankett követte, a melven Zichy Karoly 
gróf, Broóser Mór, Lauber a M. A. C. tit­
kára és Bartay Oszkár beszeltek.

hogy ebben az országban már régóta 
van sztrájk-törvény, amely felette li- 
beialisan intézkedik a sztrájkoló mun­
kások jogairól és kötelességéről, nem­
különben a munkaadókéról is.

Annyira vannak már az angolok, 
a munkásszervezetekbe annyira bele­
ment a tudat, hogy megélhetésüket 
csak akkor találják meg, ha a mun­
kaadó is megélhet, hogy a sztrájkok 
manapság mar meg sem közelitik a 
tiz-tizenöt esztendő előtti bérharcok 
számát.

A jelenlegi kormány, Istennek 
hála, alkotásokra van teremtve. Al-

fi kassai országos viaDaL
Az atléta verseny eredménye.

Kedvező időben, meleg őszi verőfénv- 
ben nagyon jól sikerült a kassai országos 
atlétikai viadal, a Rákóczi-köruton levő 
sporttelep tribünjén Ka-sa és a vidék elő­
kelő közönsége tarkulott, mig a gyepen ta­
lálkozott a testedzés kultuszának számos hi­
vatott űzője, jeles, daliás atléták. A versen v- 
biróság elnöke gróf Zichy Károly, a ver­
senyt rendező K. A. C. elnöke. 'Az egves 
versenyszámokban a legkitűnőbb magyar 
atléták mérkőztek, igen szép eredménnyel, 
sot Mudin a Kalapácsvetésben az országos I 
rekordot is megjavította.

A verseny eredménye a következő:
1. 220 yardos síkfutás. I. Novakv Ga- 

bor. II, Jaczkó Géza.

Szélhámos misszionáriusok.
Csalók papi ruhában.

Letartóztatott könyöradomány­
gyűjtők.

A múlt héten történt, hogy három papi 
ruhaba öltözött férfi, külvárosi asszonyokat 
fenyegetéssel akart arra bírni, hogy könvör- 
adomanyokat adjon keletázsiai templom 
építés célra. A kassai rendőrség elszalasz­
tottá a papi ruhába öltözött férfiak letartóz- 
tatasat, noha nemrég Hadik államtitkár altai 
kiadott rendelet a hatóságok figyelmébe 
ajánlotta a keletázsiai misszionáriusokat a 

1 v jobbára szélhámosok. Az eperjesi rend­
őrség kassai lapokból értesült a három papi 
köntöst viselő férfi kassai szerepléséről és 
miután a misszionáriusok Eperjesen is oPe- 
raltak, elfogta a díszes társaságot, melynek 
-agjai Simon Janos, Bade Zakariás, Musche 
llia, Badalovics Lázár és Gábriel József.

Salv rendőrkapitány, midőn nála gyűj­
tési engedélyt kértek, nyomban látta, hoy 
a misszionáriusok nem rendelkeznek bei- 

,ug:vmln1lsz,e,n engedélyivel, noha írásaikban 
különféle, előkelő helyről ajánló levelek is 
voltak.

\ állomásaikból s könyveik átvizsgálása 
révén kiderült, hogy ajánlóleveleik, a rajtuk 

,° Pecsétek, aláírások es bélyegek több­
nyire hamisak. Ajánlóik között nem kevesbbe 
hangzatos nevek fordultak elő, mint: „Vur- 
mia püspöke.“ „Emánuel, kurdesztáni püs- 
f°, USÉ Ajánlóleveleik szerint a gyűjtések­
ből befolyó pénz a kurdok hét év előtti Ha­
ladása alkalmával feldúlt keresztény hitköz­
ségek, templomok, iskolák stb. céljaira for-
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dittatik. Valójában a kéregetök szélhámos 
csalók, kik a náluk megtalált utalványok 
tanúsága szerint, az összegyűjtött pénzt sa­
ját számlájuk javára, a t if liszt kereskedelmi 
bankba küldözgették. Több nyelven beszél­
nek s fel vannak szerelve több, más orszá­
gokra szóló ajánlólevelekkel is. Könyveikből 
kiderült, hogy idáig is már a legkülömbö- 
zőbb helyeken megfordultak, mint: Görög-, 
Olasz-, Spanyol-, Portugáliában, Paraguai, 
Uruguai köztársaságokban stb. Magyaror­
szágon bejárták Nyitra-, Bihar-, Alsófehér-, 
Arad-, Ung-, Abauj-, Zemplén stb. várme­
gyéket.

Érdekes és jellemző, hogy a szélhámos 
csalóknak idegen nyelvű irka-firkáikkal több 
helyütt még az egyes vármegyék alispánjait 
is sikerült megtéveszteniük, holott ezek tud­
hatnák leginkább, hogy belügyminiszteri en­
gedély nélkül ilynemű gyűjtések az ország 
területen nem engedélyezhetek. Hogy csak 
megközelítő fogalmat nyújthassunk róla, 
minő óriási arányokat öltött az öt pap szél­
hámoskodása, megjegyezzük, hogy az 5 
kéregetőkönyvben összesen 500 oldalt tölte­
nek ki a bejegyzett adománytételek. A kö- 
nyöradományok végösszege egyelőre nem 
állapítható meg, miután az 1—5 koronás 
tételek sem ritkák.

A csaló papokat a városi rendőrség 
8 napi elzárásra ítélte. Büntetésük kitöltése 
után a budapesti török császári főkonzulá­
tus elé leendő állittatásuk végett átszállítják 
őket a budapesti magy. kir. államrendőrség 
toloncosztályához.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

Az uj Rákóczi törvény megsza­
vazása.

Bizottsági választások.

£evél
Komjáthy Jánosnak.

Kedves Barátom !
A Pereszlényi juss Budapesten oly kva- 

lifikálhatlan rossz előadásban Került színre, 
rendezői tehetetlenség, rosszakarat és az 
ábrázolók nem arravalósága valósággal nieg- 
undorittathatták szegény kis nyomorékomat.

Te ezek dacára oly szeretettel karoltad 
fel szegény jussomat, te és személyzeted 
annyi szeretettel, művészettel, tudással hoz­
tatok ki, hogy nemcsak a darab rehabilitá- 
sáért, de azért a nagy művészi gyönyörű­
ségért is hálára vagyok neked kötelezve, a 
melyet végignézése nekem okozott. Magas 
stilü és hangulatos előadás volt, bár min­
denki feltétlenül művészit nyújtott, különö­
sen te es Váradi Margit a főszerepekben. 
Te benned erő, melegség, hév, Váradiban 
báj, ábrázolás gazdagsága, közvetlenség, va­
lamennyietekben együttérzés, a hangulat ki­
építésé járult az eredmény létrehozására. 
Faragó rendezése is köszönetemet igényli.

Egv-két év az az öröklét, amelyre Írá­
saim számítanak és a szegény juss már 
bölcsőjében megfult, annál nagyobb az örö­
möm, hogy a te szereteted hozta életre.

A mi művészetünk levelei hamar her­
vadnak, a tieitek is a napnak élnek, de ér­
téküket nem az idő hossza, hanem az az 
igazság szabja meg, melyet pillanatra jele­
nítenek meg. Mi csak megfestjük a hamar 
hervadó virágot, az élet látszatát, illatot ti 
hazudtok bele és ez a hazugság mind a 
kettőnk igazsága. A hazugság igazítása a 
művészet.

Nézd el, hogy szerénységed figyelembe 
vétele nélkül ezt a szokatlan utat választom 
köszönetén! tolmácsolására, de a gyö­
nyörűség is szokatlan, mely erre késztet.

Üdvözletem egész művészi gárdádnak, 
hived

A képviselőház ma délelőtt fél 1 1 óra­
kor kezdődöleg Justh Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott. Az elnöki előterjesztések után 
Bizony Ákos előadó az igazságügyi bizott­
ság nevében elfogadásra ajánlotta II. Rá­
kóczi Ferenc és bujdosó társainak haza­
szállításáról szóló törvényjavaslatot. Sze­
retné úgymond Bizony — ha a ház egy­
hangúlag elfogadná a javaslatot, a mely a 
nemzet közóhajának régi vágya. Epén ezért 
feleslegesnek talál minden további indokolást. 
A nemzet örömmel fogadja a bujdosók 
hamvait, Bizony végül Isten áldását kérve a 
szent hamvakra, a nemzetre és a királyra, 
ismételten kéri a javaslat elfogadását. Erre 
az elnök, miután senki sem jelentkezett szó­
lásra, kéri a Házat, hogy fogadja cl a ja­
vaslatot, a mire a Ház összes tagjai felál­
lanák s óriási lelkesedéssel elfogadjak e ja­
vaslatot.

A jegyzők ezután szakaszonkint felol­
vassák a javaslatot. A harmadszori felolva­
sást Justh holnapra tűzi ki. A napirend többi 
részét a megüresedett bizottsági tagságok 
betöltése foglalta le. A titkos szavazás ered­
ménye : az V. bírálóbizottságba Barabás Bé­
lát, a gazdaságiba Nagy Györgyöt, az igaz­
ságügyibe Nagy Emilt, a közlekedésibe 
Óvári Ferencet, a mentelmibe Héderváry 
Lehelt és Máriássv Mihályt választották meg 
titkos szavazassa!.

Ki lesz az uj külügyminiszter.
Bécs, október 'fid.

Az itteni félhivatalos lapokban, nyom­
ban, ahogy Goluchovszky lemondása ténnyé 
vált, megindultak a kombinációk az utód 
személyére vonatkozólag. Erősen emlegetik 
Mensdorf gróf londoni nagykövetet, mint 
Goluchovszky utódját. De sokan Kinsky 
Károly gróf, volt párisi nagykövetre tippel­
nek. Autentikus hirt azonban a külügymi­
niszter-jelölt személye felől beavatott hely­
ről ezideig még nem lansziroztak.

Goluchovszky végleg megbukott.

Őfelsége a lemondást elfogadta.
Bécs, október 22.

Goluchovszky Agenor gróf, közös kül­
ügyminiszter sorsa véglegesen meg van pe- 

I esetei ve. Tegnap délután fogadta őt Ő fel- 
I sége kihallgatáson. A kihallgatáson, a mely 
; három negyedóráig tartott, Goluchovszky 
j átnyújtotta lemondását. A király a lemon- 
i dast elfogadta és a további elhatározást fen- 
; tartotta magának. Goluchovszky lemondását 
! azzal indokolja, hogy azok a támadások, a 
j melyek a magyar delegációban vele szem- 
j ben ismét kilátásba helyeztettek, a közös 

költségvetés elfogadásának az útjába állanak, 
a miért is az ő hivatalban maradását úgyis 
lehetetlenné tennék.

ÚJDONSÁGOK.
Fényes Samu. Közjótékonyság.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

Valahányszor örvendetes avagy szo­
morú kedélyhangulatra lehet a közönség kö­
rében számítani, pontosan megjelennek a jó­
tékonyság nemtői, hogy figyelmeztessék a 
vigadó vagy szomorkodó embertársaikat 
arra a végtelen nyomorúságra, melyet hátán

Október 23

hordoz az öreg föld. Untalan emlékeztetnek 
a betegségben sínylődök ezreire, a pusztító 
kórságokban elsenyvédték millióira, a sze­
gényekre, lázárokra, akiken a társadalom 
könyörületessége van hivatva segíteni.

Tengernyi az a könny, ami a szenve­
dők orcáin lepereg, az eget veri az a sok 
sóhaj, mely halk remegéssel röppen cl lá­
zas ajkukról, irtó förgeteggé gyűlik az elke­
seredettek átokszava es mindezt nem látja, 
nem hallja senki sem, nem veszik észre 
csak egynéhány érzékenyszivii emberbarát, 
aki nem győzi szóval, Írással, tettel, hogy 
figyelmeztesse az emberiséget a jótékony­
ságra.

Az emberiség pedig, közömbösen, lom­
hán halad el a végtelen szenvedés mellett 
es csak olyankor juttat filléreket, alamizsnát 
az arra szorulóknak, ha igen nagy a jó­
kedve, vagy a szive bánata.

A hétköznapi élet rendes munkája köz­
ben, a józan számitó ész megfontolt okos­
kodásával senki sem gondol azok ezreire, a 
kik jótékonyságra szorulnak.

Vannak közintézmények, melyek segí­
teni akarnak e bajor, s az állami hatalom 
is hoz olyan tessék-lássék intézkedéseket, 
hogy ne lehessen közönnyel vádolni, de mit 
ér mindez, mikor meg oly nagy a segítségre 
szorulók száma.

Nem lehet a tenger vizét apró kagyló­
héjakkal kimenteni, de nem eleg hozza a 
világ minden gözszivattyuja sem.

A nyomort és szenvedést nem lehet a 
jótékonyság, irgalmasság apró-cseprő vöd- 
röcskéivel kimérni, ámde lehet enyhíteni a 
kínokat és megszüntetni az ínséget, ha be­
rendezkedik erre a társadalom. Amint az 
egészségesen lüktető elet gondoskodik ön­
magáról és egyengeti boldogulása útját, úgy 
kellene, olyan lelkiismeretességgel a tehetet­
lenekről is gondoskodnia. Aminthogy nem 
mulaszt el semmi módot és alkalmat art a 
az emberiség, hogy kellemessé tegye létet, 
szórakozást leljen a világ szépségeiben, ugv 
kellene intézményesítenie nyomorgókról való 
gondoskodást is.

Addig azonban, inig eljön ennek ideje, 
. . . addig talán még egynéhány nagy szív­
nek kell elvéreznie a viiágfájdalom kínjai­
ban . . . s addig csak adakozzunk könyör- 
adományokkal, alamizsna fillérekkel a sze­
rencsétleneknek az örök irgalom nevében.

Cherubini requiemje. Szombaton 
d. u. 5 órakor a dómban próbát tartottak 
Cherubini requiemjéből. A fenséges gyász­
kart ezúttal a sajtó képviselőinek és az is­
kolai ifjúságnak mutatták be. Szerdán meg­
ismétlik a dómban és pedig belépő dijak 
mellett, mikor is a nagy közönség élvezheti 
ezt a hatalmas zenei alkotást. Ülőhelyek 
ára 2 korona, állóhelyeké 1 korona. A jö­
vedelem felét a Rákóczi szoborra, másik fe­
let pedig az énekkar számára beszerzendő 
zongora költségére fordítja a plébánia.

— A kassai bábaképző igazgatója. 
A belügyminiszter a kassai bábaképző in­
tézet igazgató tanárává dr. Widder Ignácz 
kassai orvost kinevezte.

— Zárt kapuk. A Rákóczi ünnep ren­
dezésével nagy gondot okoz a közbiztonság 
kellő módon való garantálása. Biznnyos, 
hogy mint minden egyes nagyobb tumultus 
alkalmával, most is ellepik Kassát a kétes 
alakok. Betörők, tolvajok és zsebmetszők 
ilyenkor zavartalanul graszalnak, fosztogat­
nak a polgárok otthonában, vagyonában. 
Helyes megoldásnak találják, ha Váczy fő­
kapitány a temetés idején elrendelné az ösz- 
szcs házak kapujának elzárását. Zárt kapuk 
megoltalmazzák a közönséget a betörők ga­
rázdálkodásától. Mert az nap, aki épkézláb 
ember látni akarja majd a diszmenetet. A 
menet vonalán ott lesz a város apraja-nagyja 
és sent cseléd, sem más szolga személy­
zettől követelni nem lehet, hogy otthon 
őrizze a lakást. Ha követelnék is, sem tenné 
meg. Zárt kapuk feszegetése még is feltű­
nik a rendőrségnek. Látja a rendőrőrszent, 
fényes nappal még is elejét lehet venni
betörők garázdálkodásának. A főkapitány
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ilyen irányú rendeletét pedig hálával fo­
gadja a közönség, mert méltán aggódik va­
gyonkájáért.

Adomány a kassai Rákóczi-szo- 
borra. A kassai Takarékpénztár tegnapi 
igazgatói ülésén 560 koronát szavazott meg 
a kassai Rákóczi lovasszoborra. Ezen adó­
in ártva egv korábbi, szintén e célra szol- j 
gáló összeggel együtt 1000 koronát tesz ki. j

Fényes Samu lapot indít. Dr, Ké­
nyes Samu, az illusztris Író november hó 
elsejével „Úttörő“ címmel lapot indít. Már 
nevében hordja az uj lap a radikális társa­
dalmi gondolkodás programmját. Szerkesz­
tőjének előkelő Írói egyénisége, ragyogó 
talentuma pedig becses színvonalon álló la­
pot Ígér. Az uj lap hetenkint a fővá­
rosban fog megjelenni s a szerkesztő 
egyúttal kiadója is a lapnak. Az „Úttörő" 
iránt azok sorában, kik már eddig is elve­
zetet tál .Irak Fényes Samu talentumának 
kincsesházában, nagy érdeklődés mutatkozik.

Veszedelmes előkészületek. A Fe­
re: : József-téren es Klobusitzkv-utcán tö­
mérdek gödör van ásva az elhelyezendő 
árbocok részére, melyek az árbocok elhe­
lyezéséig veszélyeztetik a forgalmat. Szom­
baton is beleesett egy ilyen gödörbe egy 
szekérre fogott ló, melyet csak a tűzoltók 
tudtak kiszabadítani, szerencse, hogy nagyobb 
'vv nem történi. Kívánatos, hogy c gödrök 
- - ha már idő előtt annyit kiástak — mi- 
ciü-h betemettessenek, addig is éjjel meg­
világítva, nappal pedig jelző táblákkal ellát­
tassanak.

Rákóczi perselyek, istványi 
Ferenc hollóhazai kőedény-gyárában 
már készülnek a Rákóczi-perselyek, 
melyekben a szobor-alapra gyűjtést 
rendeznek. Gerlóczy Géza bankigaz­
gató mihelyt a perselyeket átveszi, 
nyomban szétosztja a közönség kö­
zött. Nevezetes, hogy már Kolozs­
várra is kértek perselyeket, valamint 
távol vidékekre is. A gyűjtés szerve­
zése oly nagyarányú, hogy okunk 
van szép sikert remélni.

Az abauji lovas bandérium. Abauj- 
T' ,rna varmegye legutóbbi közgyűlésében 
hozott határozatával 11 Rákóczi Ferenc és 
bujdosó társai hamvainak temetése alkal- 
•u..hó: Kassán e hó 29-cn megtartandó nem­
zeti ünnepre a vármegye lovas diszbanderiu- 
■ z.nak tagjai gyanánt kiküldötte: gró! Ká­
rog,-; Lászlót, gróf Zichy Mesko Jakakot, gr. 
Zichy Bélát, Szalay Lászlót, gróf Lónyay 
Menyhértet, Darvas Belát, báró Schell Gyu- 
i át, ifj. Rakovszkv Györgyöt, báró Sardagna 
J.. - • ist, Kéler Gyulát, Kiszely Albertet, Sol- 
:-.s Jánost, Pilissy Nándort, Istványi Fe­
rencet, Koczán Györgyöt, Jakabfalvy Gyulát, 
Teglássy Andrást, id. Szentimrey Pált, Pa táv 
Tibort, Patav Sámuelt, ifj. Csorna Istvánt, 
ifj. Farkas Gyulát. Fáy Elemért, ifj. Hedry 
Lórincet es iij. \"itéz Győzőt. E lovas disz- 
bandérium vezetésével megbízták gróf hor­
gáéit Istvánt. A népies lovas bandériumot 
pedig gról Zichy Karoly, Bárczav Ferenc, 
gróu Pálffy László vezetik. A vármegyének 
ősi zászlóit a diszmenetben Bárczay Sándor, 
Bárczav Zoltán és Horváth Elemér mint lo­
vas zászlótartók viszik.

— Varjú és a holló. A Felsővidéki 
Szemle legutóbbi szamában megemlékezik 
Weinleid Sámuel megszökött kassai petró­
leum kereskedőről, aki felesége vagyonkáját 
is magával vitte. Ebből az (esetből kifolyó­
lag megvádolja a kassai sajtót, hogy az 
izraelita felekezetű csaló dolgát elhallgatta. 
A főtisztelendő újság, mikor felekezeti ten­
denciát olvas a kassai polgári sajtóra — sa­
sit maga esik ebbe a csúnya hibába, mert 
egv csaló izraelitával azonosítja a többi 
tisztességesen munkálkodó izraelita polgár­
társakat, másrészt okvetetlenkedik a többi 
elfogulatlan lapok portáján. Varjú nem vájja

ki a hnlló szemét! Ez a kassai sajtónak 
szól. A magunk részéről erélyesen vissza- 1 
utasítjuk ezt az okvetetlenkedést. Mi is ir­
tunk Weinfeld csalásáról, irt a többi kassai 
lap is. A Felsővidéki Szemle, ha már el­
árulja irányát, legalább válassza ki az al­
kalmat. De vaktába ne lövöldözzön magta­
lan puskaporával. Mert a különbség például 
a Napló jelentése között az, hogy mi Wein- 
feld szökéséről már szerdai számunkban 
irtunk. Csak oly rövid laptársunk memóriája, 
hogy vasárnap már nem emlékszik a kas­
sai sajtó szerdai riportjára ?!

— A Rákóczi ünnep. A Nemzeti Ka­
szinó választmányi ülést tartott, amely alka­
lommal Széli Kálmán indítványára lelkes 
éljenzések között elhatározta, hogy teljes 
lélekkel csatlakozik ama kegyeletes ünnep­
séghez, melyet az ország 11. Rákóczi Ferenc 
és hontalan társai hamvainak hazahozatala 
alkalmából rendez. Eme kegyeletes érzelmek 
megörökítésére a honvédségi Ludovika Aka­
démiában egy magyar ifjú nevelésére meg­
felelő 40.000 korona alapítványt tesz, mely 
örök időkön át a Nemzeti Kaszinó Rákóczi- 
alapitványa nevét viseli. A Rákóczi ünnep­
ség alkalmával különösen érdekes lesz az a 
kiséret, amely Rákóczi és Thököly kopor­
sója mellett "fog haladni. A Rákóczi kísérői 
vörös bársonymentét, hermelinprémes vörös 
atillát, kék nadrágot, karmazsinvörös cipőt 
es címeres tarsolyt fognak viselni. Thököly 
kísérői pedig kékbársony mentét, hermelin­
prémes lila atillát, kék nadrágot és sárga 
cipőt. Nagy feltűnést fognak kelteni a Rá­
kóczi gránátosai, akik mint fáklyavivők köz­
vetlenül a koporsók mellett lépdelnek. A 
nemes apródok, a harsonások, csatlósok 
felváltva Magyarország es Rákóczi cimerpaj- 
zsait hordják. Az egész menet oly fényes 
és nagyszabású történeti látványosság lesz, 
amilyenben még nem volt része sem a fő­
városnak, sem az országnak.

A jövő évi ujoncállitás. A honvé­
delmi minisztert most küldötte meg rende­
letét Kassa törvényhatóságának az 1907. 
évi ujoncállitásra vonatkozólag. A felhívandó 
három korosztály az líSSő-ik, 1885-ik és 
1884-ik évben született allitáskötelesekből 
áll, kiket „az országban dívó különböző 
nyelveken" szerkesztett felhívással fognak 
jelentkezésre felszólítani. Az utazási és mű­
ködési tervezeteket, melyek az ujoncállitásra 
vonatkoznak, 1907. január 10-ig kell felter­
jeszteni jóváhagyás vegeit a honvédelmi mi­
niszterhez.

Mozgalom az indokolatlan sztráj­
kok ellen. Vasvármegye törvényhatósági bi­
zottsága megkeresést intézett az összes tör­
vén vhatóságokhoz és igy Abauj-Torna vár­
megyéhez is, a képviselőházhoz és a kor­
mányhoz egy alkalmas sztrájk-törvény al­
kotása tárgyában intézett feliratának támo­
gatása. A minduntalan megújuló sztrájk­
mozgalmakkal szemben, mindenesetre gon­
doskodni kell arról, hogy törvényhozás ut­
ján rendezessek ez az ügy, hogy a ható­
ságok az illető munkamegszegő es felbujtó 
ellen, a kellő megtorló lépéseket megtehesse.

— A Kassai Jelzálogbank r. t. igaz- 
! gatósága elhatározta, hogy folyó hó 29-én 
j II. Rákóczi Ferenc es bujdosó társainak te- 
; metése alkalmával hivatalos órát tartani nem I fog. Ezúton hívja fel mindazokat, akiknek 

az említett napon az intézetnél rendezendő 
ügyeik volnának, hogy a váltó óvatolást ki- 

! vételesen a második köznapon fogja eszkö- 
I zölni és felkéri ügyfeleit, hogy a váltóknak 
1 idejekorán leendő rendezéséről saját erde- 
I kükben gondoskodni szíveskedjenek.

melyet avatott kézzel sző bonyodalmassá a 
szerző, pompás, zamatos magyar beszéd, 
mely szellemes kiszólásokban pattog, eredeti 
énekszámok, melyek jóleső kellemesen tar­
kítják a jeleneteket, ezek a nagyjából oda­
vetett jellemvonásai Fényes Samu darabjá­
nak, mely tegnap került nálunk először 
színre.

Eme kiválóságai mellett azonban van 
egy másik és nem kis jelentőségű 
érdekessége is. Nevezetesen a darab törté­
netét illetőleg, az a könnyen levonható ta­
nulság, hogy mennyire nem lehet a fővárosi 
színészek művészetének föltétien hinni és 
mennyire nem kell a fővárosi kritika véle­
ményei, még olvasatlanul is aláírni.

Való igaz, hogy ha valakit a maga jó 
színében akarunk feltüntetni mások előtt, 
annak legokosabb módja, hogv ne csigáz- 
zuk fel a kiváncsiak érdeklődését valami 
nagy dicsérettel, mert megeshetik, hogy vá­
rakozásuknak a látottak nem egészen fog­
nak megfelelni és oda a jó hatás.

Ezt a darabot rossz hire előzte meg. 
„Miiven vágjátok lehet az, amit a budapesti 
művészek sem tudnak sikerre vinni?" 
„A kritika húzódozott tőle." stb. stb. Mi 
pedig kellemes meglepetéssel látjuk, hogy a 
legjobb, legkedvesebb magyar darabok 
egyike. Emellett természetesen levonjuk a 
következtetéseket és megalkotjuk vélemé­
nyünket a fővárosi művészek mindenekfölött 
áiló művészetéről és a kritika pártatlan csat- 
hatatlanságáról.

Nem feladatunk ehelyütt fejtegetni ama 
nyilván rosszakaratú elbánás okait, melyben 
a fővárosban részesítették a darabot, de 
kedves kötelességünk elismerni a kassai 
szereplők művészetét, mellyel oly sikeresen 
rehabilitálták a méltatlanul agvonbirált kitűnő 
alkotást.

Várady Mariska nagyon szépen felelt 
meg ama feladatnak, melyet színjátszó ké­
pességére és énektudására ró a szerep. 
Szemrevaló Hu leány volt. Komjáthy! elég, 
ha csak megemlítjük, őt dicsérni szószapo- 
ritás lenne. Faragó igen eredeti és kacag­
tató alakítást nyújtott. A többi szereplő is 
igen jól megállotta helyét.

Gyöngyi Jolán. Két estén át ven­
dégszerepeit egy fiatal, íalentumos énekesnő 
Gyöngyi Jolán a kassai színpadon. Meleg, 
szívbe lopódzó hangja megnyerte a közön­
ség rokonszenvét, temperamentumos játéka 
pedig elárulta a lappangó isteni szikrát 
melynek mihamar művészet a neve. Sikerét 

. szívesen konstatáljuk.

Ä Rákóczi menet
utján, a legjobb helyen, hol még 
a menet az utca közepén halad, 
két tágas első emeleti ablak kiadó.

i Bővebbet a „Napló“ kiadóhivatalánál. 
(Kossuth-utca 16.)

Rákóczi ünnepre

Színház, művészet.
A pereszlényi juss.

Énekes vígjáték, irta : dr. Fényes Samu.
Tősgyökeres magyar darab, mely a 

magyar észjárásnak és humornak minden 
szépségével dicsekedhetik. Érdekes mese,

! 3 szoba, 4 ágygyal, szalonszobával 
kiadó. Mágnás vagy úri családnak al­
kalmas. Érdeklődők a „Napló“ kiadó- 

hivatalához forduljanak.

Olcsó házi koszt
Rákóczi ünnepre. Bővebbet a Napló 

kiadóhivatalánál.
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BRAIIOVKA CrYULA
kelmefestő- és Vegytisztító gyána.

Kassa, Kossuth Lajos-uteza 24, szám.

í

ŐSZI ÉS TÉLI szezonra való tekintettel értesítem a t. közön­
séget, hogy

színházi blousok, estélyi ruhák, őszi és téli férfi és női ruhák,
gyermekruhák és köpenyek, valamint csipkefüggönyök 
és kézimunkák, téli bőrkabátok és keztyiík

3-4« nap alatt
vegyileg tiszfittaínak és festetnek.

=Gyászruhák 48 óra alatt festetnek.—
11,1111,1111111 Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. -——-

"V j""-

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T,
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
O arrtaiía4 _ emelte jfmO fel ^

t‘s Uj BETÉTESET is ezen kamatra fogad <d. [,] 
mellett a 10'Vo-os tőkekamatadót is sajátjából viseli

Vízvezeték és csatornázási vállalat, 

kleíon: 300. Telefon: 300.

Buchner Béla
vasműves, épület és müíakatos, víz­
vezeték és csatornázási berendező.
KASSA, GAüAjVIB-UCA 30. (saját ház.)

Amíi-es épület lakatos-műhely a legmodernebb gépekkel felszerelve.
Vízvezetéki és csatornázási osztály elsőrangú szakember 
vezetése alatt, ki eddig is több nagyobb budapesti cégnél 
------  mint vízvezetéki osztályvezető volt alkalmazva. ------’

Vízvezetéki felszerelési mintaraktár megtekinthető.

116*2.
1906. SZam'

Versenytárgyalási hirdetmény,
Az Abauj-Torna vármegye tulajdo­

nát képező és a Bárcza-nagyszaláncz- 
szécskereszturi törvényhatósági közúton 
levő széplaki Hcvnárihid vámszv- 
dúsi joga az 1907. évi január hó 
1 tői számított hat évre bérbe fog 
adatni.

A vávnszedési engedély okirat s a 
bérleli feltételek az alispáni irattárban 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A bérbeadásra zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdetek, mely Kassán 
a vármegye házában a folyó évi 
november hó 5-én <1. v. ló"órakor 
fog megtartatni.

Felhívom a bérelni szándékozókat, 
hogy a megajánlott évi bérösszeg 10" „ át, 
mint bánatpénzt készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban tartalmazó 
lepecsételt ajánlataikat a jelzett határ­
napig nálam nyújtsák be.

Az ajánlatban annak is kifejezés 
adandó, hogy az ajánlattevő a bérleti 
feltételeket ismeri és azoknak magát 
aláveti.

Későn ér ezett ajánlatok figyelembe 
vétetni nein fognak.

Kassa, 1906. évi október hó 5-én.

Dl1. Puky Endre
alispán.

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktára

Kassán. Pesti-ut 27. szám.

Kiadó: Murányi József

Nflgy választék SÍREMLÉKEK syenit, gránit 
tiroli, sziléziai és vörös márvány fa jókból, va­
lamint terméskövekből 120 koronától 2 ■ 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek. 

Részit:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, úti keresz­

teket. keresztelő medencéket, emléklapc- 
kat, «ÍRSZEGÉLYEKET, vasrácsozatokkal 

vagy anélkül, VASKERESZTEKET Mb.

Kőfaragó munkák jutányos arban elfogadtatnik

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanítás! intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. D 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás frnnezia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

,,Berlitz“-féle módszer szeint.

Eredirénj biztosítva, Próbaórák ingyen,
Jelentkezések naponta délelőt 8-10 óráig 

és délután 1—4-íg.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“ 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


